

отечественофронтовска политика, като самите анкети се извършват от съответните ОФ-комитети във всяко учреждение. Въз основа на постъпилите анкетни протоколи, Административната комисия проверява събраните материали и изказва препоръките си пред Бюрото на ОкК на ОФ, което пък от своя страна прави постъпки пред отделните министерства. На конференция на ОФ-комитети в държавните, общински и автономни учреждения, проведена в края на м. декември 1944 г. се констатира, че голяма част от решенията на Административната комисия по провеждането на чистката не са изпълнени като "изключение правят само милицията и отчасти правосъдието". Взема се решение ОФ-комитети бързо и радикално да прочистят всички учреждения в Сливен като "не се спират пред нищо", което всъщност става точно така.<sup>21</sup> Установяването на контрол над всички професионални съсловия в една пълна с неизвестности политическа ситуация поражда различни психологически нагласи, които пречат за максималната ефективност на отделните професионални дейности. И когато това се случи примерно в сферата на медицинското обслужване, нещата могат да бъдат много сериозни. В тази връзка ще отбележа фрапиращия случай в Сливенската болница през пролетта на 1945 година, където хирурзите се оплакват от намесата на председателя на местния отечественофронтовски комитет, по длъжност - главен готвач на болницата, който им дава указания как да оперират!<sup>22</sup>

Известно е, че веднага след 9 септември 1944 г. се предприемат репресивни действия, активната роля в които играят централните и местните структури на комунистическата партия - масови избивания без съд и присъда, т.нар. Народен съд, който с отделните си състави по региони се превръща в средство за разправа с политическите противници, създаването на Трудово-възпитателните обществения и пр. Показателен за случващото се след 9 септември 1944 г. е случаят със семейство Карагьозови. Този ден остава черен и кошмарен във фамилната история на семейството, като променя рязко и необратимо живота му оттук натък. Мария Панайотова, дъщеря на Панайот Карагьозов, руски възпитаник, по това време следва медицина в Загреб и тревожно съобщение от майка ѝ за това, което се случва в Сливен, я връща екстрено в родния ѝ град. Както отбелязва в спомените си, ужасена и потресена от завареното, тя разбира, че баща ѝ е арестуван и отвлечен без следа, а майка ѝ и трите ѝ сестри са "натикани" в една стая, докато останалите помещения от обширния им дом се заемат от съветски военни. Двата магазина на семейството, намиращи се в днешния квартал Даме Груев, са обра-